



人民日报评论员

铭记伟大历史胜利的日子，也是凝聚正义和平力量的时刻。

“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”习近平总书记掷地有声的话语，深刻揭示了人类社会发展规律，表达了世界各国人民向往和平、热爱和平、捍卫和平的共同心声。

这一刻，举世瞩目。北京天安门广场，8万羽和平鸽衔着和平与发展的愿望，飞越人民英雄纪念碑，

飞向蔚蓝的天空。

这一幕，令人动容。“我出生在一个饱受战乱的国家……多希望过上和中国人一样的生活。”见证威武雄师迈着铿锵步伐通过天安门，一名外媒记者热泪盈眶。

历史和现实深刻表明，和平与发展是各国人民的共同向往，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

“为国家生存而战，为民族复兴

而战，为人类正义而战”，中国人民抗日战争，从一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

“未惜头颅新故国，甘将热血沃中华”的视死如归，“一寸山河一寸血，一抷热土一抔魂”的同仇敌忾……中国人民经过14年浴血奋战，彻底打败日本军国主义侵略者，宣告世界反法西斯战争的完全胜利。(下转第二版)

习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社北京9月6日电 9月6日，中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平

向全会致贺辞。

习近平强调，中俄友好、和平与发展委员会成立28年来，秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命，

全力服务中俄关系大局，厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机，积极发挥两国民间交往主渠道作用，书写新时代

两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。

同日，俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

数启新章 智造新质 2025全球工业互联网大会 在沈阳中国工业博物馆开幕 郝鹏出席 李乐成王新伟致辞 周波出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月6日，2025全球工业互联网大会在沈阳中国工业博物馆开幕。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席开幕式。工业和信息化部党组书记、部长李乐成，省委副书记、省长王新伟，中国工业经济联合会会长李毅中，新华社副社长刘健，全国政协常委、中国电子学会理事长徐晓兰分别致辞。省政协主席周波出席。

李乐成在致辞中指出，习近平总书记高度重视工业互联网发展，多次作出重要指示批示，向首届工业互联网全球峰会致贺信，为我们工作指明了前进方向，提供了根本遵循。工业和信息化部将深入贯彻

落实习近平总书记重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，紧扣时代要求，立足工业需求，坚持开放共享、强化系统集成，进一步推动工业互联网规模化应用。以体系化为特色优势，坚持适度超前，加强统筹布局，持续优化工业互联网体系架构。以时代化为内在动力，坚持协同联动，把握人工智能关键变量，实施工业互联网和人工智能双向赋能行动。以融合化为根本要求，坚持分级分类，立足工业、面向工业、服务工业，持续深化工业互联网的赋能赋值赋智作用。以开放化为必由之路，坚持开放共赢，与各产业界一道，不断营造工业互联网良好生态。

王新伟在致辞中指出，辽宁是一片镌刻历史荣光、充满无限希望的热土。今年春节前夕，习近平总书记再次考察辽宁并发表重要讲话，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命。省委、省政府牢记嘱托、感恩奋进，锚定新时代“六地”目标定位，奋力实施全面振兴新突破三年行动，推动振兴发展取得突破性、转折性、历史性进展。我们在习近平总书记重要指示精神指引下，将“数字辽宁·智造强省”建设作为实现全面振兴的关键战略抓手，将工业互联网产业集群作为全省重点建设的22个产业集群之一，加快制造业数字化、网络化、智能化

改造，奋力抒写智能时代的新图景、续写共和国工业脊梁的新篇章。期盼各界朋友一如既往关心支持辽宁，我们愿同大家携手深耕工业互联网，共享全面振兴新机遇、共创数字发展新赛道、共绘数实融合新愿景。

李毅中在致辞时说，要认真落实党中央决策部署，坚持做实做优产业数字化转型、智能化升级，为中小微企业推出更多“小、快、轻、准”的解决方案和数字产品，共享发展成果。促进人工智能与工业互联网相互融合、协调发展，聚焦智能制造，以数据、网络、算力为技术基础，更好推动产业数智转型，实现高质量发展。

(下转第二版)

郝鹏王新伟会见 工业和信息化部部长李乐成一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月6日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见来辽出席2025全球工业互联网大会的工业和信息化部党组书记、部长李乐成一行。

郝鹏、王新伟对李乐成一行的到来表示欢迎，对工业和信息化部给予辽宁的支持帮助表示感谢。郝鹏说，工业和信息化部深入贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要论述，推动工业和信息化高质量发展迈上新台阶，特别是今年以来，面对更加严峻复杂的外部环境，工业经济向稳向新向优发展，新型工业化加快推进，产业链

供应链韧性和安全水平显著提升，充分发挥了工业“压舱石”作用。辽宁在实施全面振兴新突破三年行动中，把发展经济的着力点放在实体经济上，全力稳住工业基本盘，扎实做好结构调整“三篇大文章”，4个万亿级产业基地、22个重点产业集群持续壮大，新质生产力加快发展。当前，全省上下正深入贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要论述，推动工业和信息化高质量发展迈上新台阶，特别是今年以来，面对更加严峻复杂的外部环境，工业经济向稳向新向优发展，新型工业化加快推进，产业链

收官。辽宁省是工业大省，我们在谋划“十四五”发展的过程中，深入贯彻落实习近平总书记提出的“坚持统筹传统产业链转型升级和战略性新兴产业培育壮大”的重要要求，把工业摆在突出位置，以高质量的新型工业化实践支撑新时代辽宁全面振兴。希望工业和信息化部一如既往关心关注辽宁，指导辽宁谋划好“十五五”时期工业发展，在重点产业布局、重要产业基地建设、重大产业项目谋划实施等方面加大支持力度，助力加快打造具有辽宁特色的现代化产业体系。

李乐成感谢辽宁省委、省政府对工业和信息化工作的大力支持。

王新伟会见华为公司常务董事张平安一行

本报讯 记者史冬柏报道 9月5日，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见华为技术有限公司常务董事、华为云CEO张平安一行。

王新伟代表省委、省政府和省委书记郝鹏欢迎张平安一行来辽参加2025全球工业互联网大会。他说，华为是中国品牌的骄傲，近年来取得的发展成就令人敬佩。

当前，全省上下正深入贯彻习近平总书记辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，坚决打好打赢全面振兴新突破三年行动决胜之战，辽沈大地展现出良好发展势头和光明前景。希望华为公司加快落实去年双方签署的全面深化战略合作协议，进一步加大在辽投资布局力度，深度参与辽宁

“人工智能+”行动，积极助力我省绿电智算中心、东北亚具身智能产业创新中心等建设和制造业数字化转型，共同开辟发展新领域新赛道。我们将持续营造良好环境，推动双方开展更深层次、更多领域合作，取得更多务实成果。

张平安感谢辽宁对企业发展的大力支持，表示辽宁营商环境良

好、应用场景丰富，将进一步强化在辽业务布局，发挥技术优势，持续深化算力基础设施、人工智能大模型、具身智能等领域务实合作，为辽宁建设数字辽宁、智造强省作出新贡献。

华为公司肖霏、陈旻、彭川等

相关管理人员，沈阳市市长吕志成

参加。

深耕工业互联网 开辟发展新赛道

本报评论员

相逢初秋，山青海碧。交流合作，力量汇聚。2025全球工业互联网大会如约而至，业界目光再次聚集辽宁。

这是辽宁产业转型升级的一张名片。在习近平总书记重要指示精神指引下，大会始终围绕推动工业化与信息化在更广范围、更深层次、更高水平上实现融合发展集众智、聚众力、汇众心，发布创新成果100余项、数字化应用场景需求近4200个，发展趋势风向标、思想碰撞策源地、交流合作助推器的作用日益彰

显，越来越多的中外企业、先进技术、优质项目通过这一平台在辽宁落地。

“网”罗“链”接全球。全球工业互联网大会，“全球”是其站位所在、雄心所属。经过6年的发展，大会已成为国际级盛会、世界级平台，在促进工业互联网技术交流、产业合作、国际对话等方面发挥着日益重要的作用。本届大会，来自国内外和美国等多个国家的政府领导、院士专家、企业及行业协会代表云集沈阳，围绕“数启新章·智造新质”主题点亮

思想火花、凝聚创新共识。立足全球视野，汇聚全球声音，为全球工业互联网发展贡献中国力量，大会的“全球”二字实至名归。

赋“智”焕“新”升级。当前，人工智能已成为影响未来发展的关键变量，工业互联网迈进规模化应用新阶段。二者的深度融合、双向赋能，将为推进新型工业化带来前所未有的发展机遇。早在2019首届工业互联网全球峰会上，国内外专家就把思考的触角深入到工业互联网和人工智能融合的领域。本届大会

的核心命题更加聚焦，就是“人工智能+”。如何加快人工智能在工业互联网中的应用？人工智能怎样更好赋能千行百业、惠及千家万户、服务千城万村？一个个问号在经验分享中被拉直，各路嘉宾在对话对接中达成共识。工业互联网联手人工智能技术，让办会之路越走越宽，融合创新前景更加广阔。

一路繁花，一路硕果。近年来，我省聚焦建设数字辽宁、智造强省，坚持创新引领、场景牵引、适度超前、系统布局，(下转第二版)

本报记者 董翰博

东北全面振兴座谈会上重要讲话精神综述
我省深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北振兴座谈会上重要讲话精神综述
决战决胜 奋勇争先

重温嘱托，又见金秋。辽宁以振兴发展进程中的辛勤耕耘，迎来满目“丰”景。

改革破冰，发展活力激扬。辽宁打破数据壁垒，企业通过扫描二维码直接填报融资需求，金融机构依据信用信息为企业精准画像，提升企业贷款可得性和便利度。今年上半年，全省普惠小微贷款余额同比增长21.5%，高

于全国9.2个百分点。

创新搏浪，新质生产力奔涌。不久前，中国首台光子计数CT——NeuViz P10获准上市，这一由东软医疗自主研发的新产品让中国成为全球第三个掌握光子计数CT技术的国家，打破了国外的长期垄断。

特殊的时间节点，唤起厚重而又难忘的记忆。

回拨时间的指针。2023年9月7日，在东北振兴战略实施20周年之际，习近平总书记在哈尔滨主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会，对东北全面振兴进行系统性谋划，作出战略性安排，明确了新时代东北全面振兴的历史方位和使命任务，指明了重振雄风、再创佳绩的战略方向和奋斗目标。

重逾千钧的嘱托、殷切深沉的关怀、高屋建瓴的指引，让辽宁前行之路充满阳光，豁然开朗。两年来，全省上下牢记嘱托、感恩奋进，以全面振兴新突破三年行动为总牵引，一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，以超常规举措打一场新时代的“辽沈战役”，推动振兴发展取得突破性、转折性、历史性进展，全面振兴展现出勃勃生机和光明前景。

山雄有脊，房固因梁。成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵、党中央坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引；关键在于省委坚决贯彻落实党中央决策部署，加强统筹谋划，厘清发展思路，团结各方面力量，全力实施全面振兴新突破三年行动；力量在于全省千群同心、上下同欲，汇聚起攻无不克、战无不胜的强大合力。

今日辽宁，争先之势，处处迸发；决胜意志，愈战愈燃。

牢记殷殷嘱托

仓箱可期的季节里，葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村瓜果飘香。

去年8月20日，绥中县发生极端降水，引发洪涝灾害。洪水退去，灾后重建迅速展开。当地挑选了一处开阔的山顶，为淹没区的41户村民统一建设新房。

今年1月22日，习近平总书记冒着严寒来到祝家沟村看望慰问受灾群众。总书记说，人民至上，帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。

在本钢板材冷轧总厂的厂区，一条条生产线正在源源不断生产冷轧板，这些板材主要应用于汽车和家电行业，在企业集控中心内的大屏幕上，生产线的工艺参数、检测数据、生产现场的监控图像、设备运行状态等生产流程一目了然。

今年1月23日，习近平总书记来到本溪，考察鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。习近平总书记指出，制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向，不断提高产品科技含量和附加值。

(下转第三版)

辽宁与抗战 一砖一瓦见证铮铮铁骨

本报记者 王敏娜

青砖砌墙，苇草覆顶。辽阳灯塔市铧子镇后屯村一座古朴院落里，90岁的李振荣缓缓推开木门，让初秋的晨光洒进西侧厢房。他拿起软布，轻轻擦拭一尊塑像——那是他的大伯、东北抗日联军创建人之一的李兆麟将军。

“我答应过要守好这里。”李振荣说，“这里的一草一木、一砖一瓦，都是历史的‘证人’。”

李兆麟将军故居属于典型的北方普通民宅建筑风格，院内共有9间房屋，包括3间正房和东西各3间厢房，里面摆放着他亲手设计的读书写字两用桌、劳动使用的石磨等工具。李兆麟就从这里奔赴抗日战场。

李振荣领着记者来到李兆麟用来做书房的东厢房，回忆道：“伯父李兆麟比我父亲大3岁，自幼勤勉，15岁丧父后扛起家庭重担，农活家务样样精通，

(下转第二版)

以数智赋能 助制造升级



相关报道详见四版▶

9月6日，2025全球工业互联网大会在沈阳开幕。大会以“数启新章·智造新质”为主题，来自政商学研企等领域的嘉宾共话工业互联网创新发展。这是9月6日在2025全球工业互联网大会展览区展示的机器人。

新华社记者 潘昱龙 摄